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Farmy Hejnice a Tlumačov Farmy Hejnice a Tlumačov 
vévodí mléčné lizevévodí mléčné lize
Dne 6. března byly na přehradě Seč vyhlášeny výsledky již šestnáctého ročníku soutěže Mléčná farma roku. 
Za ČESTR zlato získal nováček v soutěži farma v Hejnicích akciové společnosti Podchlumí. V kategorii HOLŠTÝN 
farma Tlumačov ZOD Mrákov, která rozhodně v soutěži není nováčkem. 

Odpoledne začátkem března v hotelu 
Jezerka na Sečské přehradě se vydaři-
lo, v hledišti bylo plno. Konferenciér 
Jiří Burdych přivítal jako první na pó-
diu přednášející z Ústavu zemědělské 
ekonomiky a informací Štěpána Kalu 
a Ivetu Boškovou. Ti nahlédli do vývo-
je tuzemských a světových cen mléka 
a snažili se předpovědět, co nás v cho-
vu dojeného skotu čeká. Úskalí a vý-
zvy managementu mléčného stáda 
ozřejmil všem Ondřej Bečvář. Mimo 
jiné zaujal vzpomínkami na americ-
kého farmáře Gordieho Jonese, který 
na otázku, na jakém místě by postavil 
farmu, zmiňoval jen slovo písek, …
ten považuje za nejlepší stelivový ma-
teriál do boxových loží. Šéf farmy by 
podle Jonese měl pravidelně zkoušet 
personál ze standardních operačních 
postupů, neboť každý pracovník musí 
mít všechny povinnosti nikoli na papí-
ře, ale v hlavě. Význam managementu 
lidí zazněl také v panelové diskusi za 
moderace Václava Osičky. Tato diskuse 
čtyř zástupců předních chovů českého 
strakatého a holštýnského plemene 
měla opět velký ohlas a vrátíme se k ní 
v samostatném článku v dalším čísle. 
Pogratulovat dorazil také ministr ze-
mědělství Marek Výborný. 

Přímý přenos sledovalo na TV Země-
dělec 812 a další desítky lidí zažily 
okamžiky vyhlášení ze záznamu.    

České strakaté plemeno 
Celkem se letos vybíralo z 905 fa-
rem, neboť do soutěže byly zapojeny 
všechny podniky z kontroly užitko-
vosti mléčného skotu. 

V kategorii ČESTR tedy soutěžilo 
386 farem: Bezkonkurenčně zvítězila 
farma v Hejnicích akciové společnosti 
Podchlumí, která dosáhla v součtu za 
mezidobí, počet somatických buněk, 
lineární skóre somatických buněk, 
obsah tuku plus bílkovin, průměrný 
laktační den, nádoj a pořadí laktace 
111 bodů. 

Na stříbrné příčce se umístila a. s. Podor-
licko, konkrétně mléčná farma Vermě-
řovice se ziskem 104 bodů. Bronz letos 
obdržela farma Řenče a. s., Lukrena, 
která měla na svém kontě pro letošek 
103 bodů. Na čtvrté pozici skončil již tra-
diční účastník a výherce soutěží ZAS Hor-
ní Bradlo, konkrétně farma Javorné s bo-
dovým ziskem 100.  Pátým chovatelem 

Druhé místo v kategorii ČESTR – akciová společnost Podorlicko, 
mléčná farma Verměřovice

Třetí místo v kategorii ČESTR – Lukrena, a. s., VKK Řenče

Zlato v kategorii ČESTR – akciová společnost Podchlumí, farma Hejnice 
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českého strakatého skotu byla pro tento 
ročník akciová společnost PROAGRO 
Radešínská Svratka, farma Řečice, která 
měla také 100 bodů, ale o něco horší po-
řadí laktace než farma na místě čtvrtém. 

Holštýnský skot 
V kategorii HOLŠTÝN se vybíralo 
z 519 farem zapojených do kontroly 
užitkovosti.  Zlato vybojovalo v ta-
kové konkurenci ZOD Mrákov, kon-
krétně farma v Tlumačově se ziskem 
108 bodů, která není na stupních ví-
tězů nováčkem. Pořadí laktace 2,36.
Stříbro obsadila stáj v Pavlově akciové 
společnosti ZERAS Radostín, bodový 
zisk v základních kategoriích byl také 
108, pořadí laktace 2,28.  Třetí místo 
získala stáj v Bohdalově, a. s., AGRAS 
Bohdalov, se 106 body. Akciová spo-
lečnost LUKA vybojovala v holštýn-
ském plemeni čtvrté místo, její VKK První místo v kategorii HOLŠTÝN – Zemědělské obchodní družstvo Mrákov 

Stříbro v kategorii HOLŠTÝN – ZERAS,  a. s., stáj v Pavlově Bronz v kategorii HOLŠTÝN – AGRAS Bohdalov, a. s., Bohdalov VKK

Sou o nou fa u roku,
ocen ní a va u hovu dojn !

www.mlecnafarmaroku.cz

Additives & Cooperation



Vysoké Studnice obdržel 104 bodů. 
Na páté příčce se 103 body se umís-
tily dojnice a pracovníci VKK Batelov, 
Družstva vlastníků Batelov.  

Skokan roku 
Titul skokan roku v rámci soutěže 
Mléčná farma roku byl v letošním roce 
udělován již popáté a podruhé v obou 
soutěžních kategoriích. Cílem bylo oce-
nit tu farmu, která se v posledním roce 

meziročně zlepšila nejvíce. Podmínkou 
bylo přihlášení farmy do soutěže Mléč-
ná farma v minulém ročníku a vyhod-
nocování v ročníku letošním, což splnilo 
76 farem v kategorii ČESTR a 99 farem 
v kategorii HOLŠTÝN. Posuzována byla 
u jednotlivých podniků procentní změ-
na u všech šesti hodnocených ukazate-
lů. Následně u každého parametru bylo 
mezi podniky stanoveno pořadí podle
toho, jak velká byla meziroční procent-

ní změna. U nejvyššího procentního 
zlepšení získal podnik za každý jed-
notlivý ukazatel největší možný počet 
bodů. Vítězem se stala ta farma, která 
měla součtem za všech šest ukazatelů 
bodů nejvíce.
V kategorii ČESTR se letošním skoka-
nem roku stal podnik Rolnické druž-
stvo Krouna, farma Krouna. V kategorii 
HOLŠTÝN se letošním skokanem roku 
stalo Zemědělské a obchodní družstvo 

Podhradí, farma Chrbonín. Mezi roční-
ky 2024 a 2023 se obou skokanů snížil 
průměrný počet somatických buněk 
a tím se zlepšilo (zvýšilo) i lineární skó-
re. Oběma farmám se též zvýšil obsah 
tuku a bílkovin v mléce, zkrátil se lak-
tační den, zkrátila se délka mezidobí 
a průměrný nádoj se zvýšil.

Lukáš Prýmas 

Foto Michaela Plotová

Skokan roku v kategorii ČESTR – Rolnické družstvo Krouna, 
farma Krouna

Skokan roku v kategorii HOLŠTÝN – Zemědělské a obchodní 
družstvo Podhradí, farma Chrbonín 


